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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Архівознавство 

Викладач (-і) Шологон Лілія Іванівна (доктор історичних наук, професор) 

Контактний телефон 

викладача 

0342596146 

E-mail викладача liliya.shologon@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації середа, 14.00 год. – 16.00 год. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: поняття архівознавства як наукової 

дисципліни; система архівних установ України; поняття Національного архівного фонду (далі – 

НАФ), його складу, структури та права власності на документи; організація роботи архівів та 

організація архівних документів. 

Оскільки архівні установи є місцями працевлаштування студентів, що навчаються за 

освітньою програмою «Історія та археологія», то особлива увага впродовж вивчення навчальної 

дисципліни звертається  на організацію роботи архівних установ, зокрема на формуванню НАФ, 

зберігання документів, їх обліку, використанні; інформатизації архівної справи, архівному 

менеджменту та маркетингу тощо.  

 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є оволодіння теоретичними знаннями та практичними 

вміннями у галузі архівної справи.  

Основними цілями вивчення дисципліни є: здобути  знання та вміння для виявлення джерел 

для власного наукового дослідження  та  професійної діяльності архівного працівника. 

 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця 

у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку 

та ведення здорового способу життя (ЗК 2). 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу  (ЗК 3). 

Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел (ЗК 6). 

Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях (ЗК 8). 

Здатність бути критичним і самокритичним (ЗК 9). 

Фахові компетентності: 

Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та інформаційно-довідкові 



видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи тощо), сучасні 

інформаційно-пошукові системи (СК 4). 

Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та наукової діяльності історичні джерела 

(архівні та опубліковані документи, етнографічні, картографічні матеріали, музейні експонати, 

археологічні артефакти і т. п.) (СК 5). 

Здатність використовувати фахові знання та професійні навички для виявлення, охорони та 

популяризації історико-культурної спадщини (СК 7). 

Здатність працювати з історичними текстами і документами, коментувати, анотувати їх 

відповідно до певних критеріїв; презентувати і обговорювати результати наукових досліджень 

(СК 9). 

Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і документів у відповідності до 

нормативів, організовувати археографічну діяльність, роботу в архівах та музеях, державних 

наукових та науково-дослідних установах у відповідності з прийнятими правилами та нормами 

(СК 12). 

Результати навчання: 

Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та використовувати ці знання у 

професійній діяльності (ПРН 2). 

Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і методи історичного 

пізнання, основні типи і види історичних джерел (ПРН 3). 

Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та іншими 

історичними джерелами (ПРН 5). 

Здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або історичних передумов 

(ПРН 11). 

 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

лекції 12 годин 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

18 годин 

самостійна робота 60 годин 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

третій 032 Історія та 

археологія 

другий Нормативний курс 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Тема 1. Архівознавство як наукова дисципліна. Система 

архівних установ України. 

 

4 6 10 

Тема 2. Національний архівний фонд України. Склад, 

структура та право власності на документи.  

2  10 

Тема 3. Організація роботи архівів. 

 

4 12 10 



Тема 4. Організація архівних документів 2  10 

Тема 5. Законодавство у галузі архівної справи 

 

  10 

Тема 6. Археографія: теорія та методологія   10 

Всього 12 18 60 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 Контрольна робота – 25 балів 

 «5» – 25 балів 

 «4» –  20 балів 

 «3» – 15 балів 

Підсумкова оцінка за поточний контроль  – 25 балів 

 «5» – 25 балів 

 «4» –  20 балів 

 «3» – 15 балів 

Поточний контроль (семінарські  заняття, на яких виставляється 

оцінка за виконання індивідуального завдання та самостійної роботи 

(опрацювання законодавства та наукових публікацій у галузі архівної 

справи). 

Поточний контроль може проводитись у формі усного опитування або 

письмового експрес-контролю на практичних заняттях та лекціях, у 

формі виступів студентів при обговоренні питань на семінарських 

заняття, перевірки знання термінології тощо. 

У рамках виконання самостійної роботи студенти повинні 

опрацювати таке законодавство в  галузі архівної справи:  

 Правила роботи архівних установ України [Електронний ресурс] //  

Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13 

   

Про Національний архівний фонд та архівні установи : закон України 

від 24 грудня 1993 р. (зі змінами) [Електронний ресурс] // 

http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0584-13
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12
http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=3814-12


 

Вимоги до 

письмових робіт 

Контрольна робота проводиться у вигляді письмового тестування. 
Мета контрольної роботи перевірити засвоєння студентами лекційного 
матеріалу. Кожен студент через сайт дистанційного навчання 
університету отримує 40 тестових завдань. Якщо 60–70 % правильних 
відповідей, то студент отримує оцінку «задовільно», 71–89 % – 
«добре», 90–100 % відмінно.  

Перелік питань і термінів, що виносяться на контрольну роботу 

1. Предмет, об’єкт і методи архівознавства. 

2. Основні  поняття архівознавства. 

3. Система архівних установ. 

4. Типи державних архівів. 

5. Державні архіви: статус, завдання, функції. 

6. Структура державних архівів. Виробничі підрозділи архіву та 
основні архівні технології. 

7. Планування, звітність та економічна діяльність архівів. 

8. Організація документів на рівні архіву. Архівний фонд. 
Фондоутворювач. 

9. Фондування архвних документів. Нефондова система організації 
архівних документів. 

10. Організація документів на рівні архівного фонду. 

11. Організація документів на рівні справи.  

Підготовка повідомлення на основі наукових публікацій фахового 

видання з архівознавства «Архіви України» 

Індивідуальне завдання  

Підготовка повідомлення на основі наукових публікацій 

фахового видання з архівознавства «Архіви України» 

 Структура написання студентом реферату (повідомлення) 

складається із таких обов’язкових елементів: 

Вступна  

Основна частина  

В основній частині не лише розкривається структура і зміст прочитаних 

наукових розвідок, але й обов’язково потрібно дати відповіді на 

запитання: 

наскільки репрезентативним  є джерельний комплекс, використаний 



автором; 

в який спосіб викладений автором матеріал може бути 

використаний в практичній діяльності архівного працівника, 

дослідника.. 

Висновки 

 
Студенти виконують індивідуальні завдання від руки. 

Студенти заочної форми навчання ндивідуальне завдання 

надсилають викладачу на корпоративну пошту за тиждень до 

початку заліково-екзаменаційної сесії.  

 

Семінарські 

заняття 

 Семінарське заняття 1. Центральні державні архіви України (4 год.) 

 

Семінарське заняття 2. Архівні фонди НАН України (2 год.) 

Семінарське заняття 3. Формування НАФ України (2 год.) 

 

Семінарське заняття 4. Облік документів НАФ (2 год.) 

 

Семінарське заняття 5. Використання документів НАФ (2 год.) 

 

Семінарське заняття 6. Довідковий апарат до документів НАФ  

(2 год.) 

Семінарське заняття 7. Забезпечення збереженості архівних 

документів (2 год.) 

Семінарське заняття 8. Інформатизація архівної справи (2 год.) 

 

 

Умови допуску 

до підсумкового 

контролю 

Належне виконання:1) змісту питань планів семінарських занять. Для 

цього необхідно готувати конспекти семінарських занять; 2) виконання 

завдань винесених на самостійне опрацювання; 3) написання 

письмових робіт (комп’ютерного тестування). Студент (-ка) 

допускається до підсумкового контролю (іспиту) за умови 

відпрацювання усіх «заборгованостей» та набору 26 і більше балів. 

Підсумковий 

контроль 

форма контролю ( екзамен); 
форма здачі ( письмова); 
Екзамен проходить у вигляді тестування по всіх темах курсу 

Кожен студент через сайт дистанційного навчання університету 



отримує 50 тестових завдань. Якщо 60–70 % правильних відповідей, то 

студент отримує оцінку «задовільно», 71–89 % – «добре», 90–100 % 

відмінно 

7. Політика навчальної дисципліни 

Лекції передбачають системний і послідовний виклад навчального матеріалу. Відвідування 

лекцій студентами є обов’язковим. 

Відвідування та активна участь студентів у роботі семінарських занять є обов’язковою умовою 

успішного складання курсу. Пропонуються наступні форми роботи на семінарських заняттях: 

виступ, опонування, рецензія, участь у дискусії. При цьому враховуватимуться лише логічно 

обґрунтовані виступи, альтернативна теза чи спростування поданої, а не фактична підтримка 

тези виступаючого, змістовне рецензування та коментар чи доповнення, що дійсно сприятиме 

розгляду проблеми. 

Політика курсу «Архівознавство» передбачає перездачу усіх невиконаних завдань у визначений 
день для відпрацювання пропущених аудиторних занять, негативних оцінок та подачі 
індивідуальних робіт – середа, 14.00 год. – 16.00 год. При цьому може виставлятися оцінка, а 
попередня не впливатиме на середній бал студента.  
Академічна доброчесність. У випадку запозичених робіт, випадків плагіату, виявів 
академічної недоброчесності (списування), недобропорядної поведінки в аудиторії викладач 
пропонує студентові (-ці) повторно виконати необхідний вид роботи. 
Обов’язковим є написання запланованих письмових (контрольних, самостійних, індивідуальних) 
робіт. 
 
Література. Уся література, яку студенти не зможуть знайти самостійно, буде надана 
викладачем виключно в освітніх цілях без права її передачі третім особам. Студенти 
заохочуються до використання також й іншої літератури та джерел, яких немає серед 
рекомендованих. 
Неформальна освіта: Можливість зарахування результатів неформальної освіти 
регламентується «Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом 
неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 
(введено в дію наказом ректора № 672 від 24.11.2022 р.) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

 

 

8. Рекомендована література 

1. Архівознавство: підручник для студентів історичних факультетів вищих   навчальних закладів  

України /  за    заг. ред.  Я.С.    Калакури та І.Б. Матяш. Київ: Видавничий дім: «КМ Академія», 

2002.   

2. Архівознавство // Спеціальні історичні дисципліни: довідник: навчальний посібник для 

студентів вищих навчальних закладів / І. Н. Войцехівська (керівник авторського колективу), В. В. 

Томазов, М. Ф. Дмитрієнко та інші. Київ: Либідь, 2008.   

3. Архівні установи України : довідник.  Т. 1.  Державні архіви  / Держкомархів України. УНДІА 

СД : редкол. : Т. В. Боряк (голова), І. Б. Матяш,  Г. В. Папакін. 2-е вид., доп. Київ, 2005.  692 с. 
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